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Devoir surveillé n°2
Second degré et équation

Exercice 1
Soit f la fonction définie sur R par f(x) = x3 + sz — 18x, soit (; sa courbe représentative.

1) Factoriser f et en déduire les trois racines de f.

2) Dériver . 3) Factoriser f'(x). 4) Faire un tableau de signe.

5) A et B sont respectivement ses maximum et minimum locaux donner les coordonnées de ces deux points.

6) Remplir le tableau de valeur ci-dessous en utilisant la fonction tableau de votre calculatrice (vous arrondirez a
I"'unité).

7) Donner les équations des tangentes aux points d’abscisses -3, 0 et 3.

8) Dans un repére orthogonal (O ;1 ;J) avec Ol = 1cm et OJ=1mm, tracer les trois tangentes.

9) Tracer Cy la courbe représentative de f.

X |-6/-5,5|-5(-4,5|-4|-3,5|-3|-2,5/-2|-1,5|-1|-0,5/0/0,5/1(1,5(2|2,5/3|3,5/4|4,5
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Exercice 2
Donner les dérivées des fonctions suivantes :
filx) = %x‘* —5x3 -1 fo(x) = —gxll — gxlo +31 f3(x) = §x7864 —%
_ 1 1 _2+x
fa(x) = P fs(x) = (7+2)2 fo(x) = Tx

f00) = (3x* ~5x +2)? fo) =V (=327 -2)  f@ =77

7+x
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X f(x)
-6 -54
. -5.5 -22
Correction
-5 3
3 -4.5 20
Soit f la fonction définie sur R par f(x) = x3 + Exz — 18x;, soit (; sa courbe représentative. | 4 32
1) Factoriser f et en déduire les trois racines de f 3.5 39
3 3
f(x):x3+5x2—18x:x(x2+5x—18) -3 41
Je dois factoriser le trinbme entre parentheéses. 2.5 39
9 297 . . -2 34
A==+ 72 = —donc le trinome a deux racines :
4 4 -1.5 27
2B s e _ i
X, = 2 \/T _ 275 _ =3—V297 Et donc x, = 3+v265 1 9
2 2 4 4 -0.5 9
Conclusion : f(x) = x (x i 297) (x 3 297)
: = 7 n 0 0
0.5 -9
2) Dériver f f'(x) =3x>+3x—18=3(x%+x —6) 1 16
1.5 -20
3) Factoriser f'(x) A=25 x; = e N Xy = —1+2\/ﬁ =2 2 -22
Donc f'(x) = 3(x +3)(x — 2) 2.5 -20
3 -14
4) Faire un tableau de signe. 35 )
X —00 -3 2 +oo 4 16
x+3 - 0 + + 4.5 41
x-2 - - 0
f'(x) + 0 - 0 > 3

-22

5) A et B sont respectivement son maximum et minimum donner les coordonnées de ces deux points
On obtient des extremums locaux lorsque f’ change de signe, icicaseraen-3 et 2, f(—3) = 40,5et f(2) = —22

En considérant le tableau de variation on a A(-3 ;40,5) et B(2)=-22

6) Remplir le tableau de valeur ci-dessous en utilisant la fonction tableau de votre calculatrice (vous arrondirez a

I'unité).

7) Donner les équations des tangentes aux points d’abscisses -3, 0 et 3

En -3 EnO
y=f"(=3)x+3)+f(-3) y=f"(0)(x—-0)+ f(-0)
f'(=3) =0etf(—3) =40,5 f'(0) =—18etf(0) =0
Donc donc

y =405 y=—18x

En3
y=f'3)x=3)+7(3)
f'(0) =18etf(0) = —13,5
donc

y=18(x—3) — 13,5

y =18x — 67,5

8) Dans un repeére orthogonal (O ;I ;J) avec Ol = 2cm et OJ=1mm, tracer les trois tangentes

9) Tracer Cy la courbe représentative de f
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Exercice 2
Donner les dérivées des fonctions suivantes :

flilx) = %x3 — 15x2

fl2(6) = =2 x10 = 2k
78641
f'3(x) = 7863
’ -2
f 4-(x) - (7+x2)2
2(74x) 2

f's(0) =G50t = oo

7

NE

1
m(7+x)—(2+\/§)1 _ SN 2—Jx _ INXAxVX—4x—2xVx _ —xx—4x+7Vx

fle(x) = (74%)? - @+x02 2x(7+x)?

f'7(x) = 2(6x — 5)(3x% — 5x + 2)

2x(7+x)2

Fa) = 2 (537 - 2) - Tx = e Lo = - e -

2v/x

, _ =1(74+x)-(Q2-x)1 _ -7-x-2+x _ -9
o) = (7+x)? T+ (7402

3




